

# 夫妻间最恨的就是“情感不忠”

六成网友接受调查时表示,小两口感情很甜蜜

## » 调查动因

### 你的小家和谐吗

家庭是社会的细胞,无论你是谁,家庭和睦是最重要的。随着人们生活观念的不断更新,现代家庭面临的问题和危机也越来越多,如未成年人犯罪、离婚率上升、婚外性、单亲家庭、留守家庭、忙碌的家庭忽视子女等等。这些问题得到了全世界的关注。联合国还专门确定了每年5月15日为国际家庭日,以此提高各国政府决定和公众对于家庭问题的认识,促进家庭的和睦、幸福和进步。

在刚刚过去的国际家庭日,全国妇联还专门公布了全国和谐家庭建设的有关报告。

那么,你的家庭和谐吗?你的家庭中存在哪些问题?你的家庭中面临哪些困难?第三方调查就此话题进行调查。

## » 调查呈现

### 两成网友表示需要“情感咨询”



数据汇总自化龙巷、食色苏州网、梦溪论坛、都市圈圈网,共340位网友参与调查 制图 李荣荣

第三方调查昨天就家庭和谐的相关问题,在化龙巷、食色苏州网、梦溪论坛、都市圈圈网进行了网上问卷调查。截至昨晚8点,340位网友参与投票,结果显示,夫妻感情不合、收入低、子女教育问题是困扰家庭最主要的问题;而情感不忠是夫妻相处中,大家最难容忍的;还有两成网友需要情感咨询方面的帮助。

感情是家庭和谐的基础,针对“你们夫妻感情如何?”这个问题,61%的网友选择了“很好,互敬互爱”;31%的网友认为夫妻感情一般,生活平淡;选择“很糟,矛盾很多”的占6%;2%的网友选择

了“感情破裂,勉强度日”。

夫妻相处中,你最难容忍的是什么?54%的网友选择了“情感不忠诚”;选择“对方语言粗鲁,甚至打人”的网友占16%;15%的网友选择了“对方不体贴,不关心自己”;7%的网友认为“对方不尊重家人”最难以忍受;8%的网友选择“对方没有上进心,无所作为”。这组数据显示了在夫妻感情上,忠诚问题无可置疑至关重要。

大家在家庭生活中遇到的主要问题或困难是什么呢?34%的网友选择了“夫妻感情不合”;24%的网友选择了“收入低,家庭生活窘迫”;32%的网友选择了“家里有病人”;7%的网友选择了“帮助解决就业”;23%的网友表示还有其他方面的困难。

那么,“你的家庭最需要哪些方面的帮助呢?”选择“子女家庭教育咨询”的网友最多,占34%;选择“婚姻情感咨询”的占22%;14%的网友选择了“帮助解决就业”;7%的网友选择了“社区医疗服务”;另有23%的网友表示还有其他方面的困难。

快报记者 张虎

化龙巷网友丁丙乙甲:夫妻之间有矛盾要查查原因,问题到底出在哪,不要动不动就说离,家庭稳定才能确保社会稳定。

化龙巷网友江南隐:不完整的家庭固然对孩子不好,矛盾重重不和谐的家庭,尤其是有家庭暴力的家庭更会造就孩子的暴力倾向。孩子更需要和平安宁的家庭!

梦溪论坛网友我家有儿初长成:我觉得家庭经济状况对于和谐与否很重要,所谓贫贱夫妻百事哀就是这个道理!

快报记者 张虎 整理

## » 网友原声

化龙巷网友丁丙乙甲:夫妻之间有矛盾要查查原因,问题到底出在哪,不要动不动就说离,家庭稳定才能确保社会稳定。

化龙巷网友江南隐:不完整的家庭固然对孩子不好,矛盾重重不和谐的家庭,尤其是有家庭暴力的家庭更会造就孩子的暴力倾向。孩子更需要和平安宁的家庭!

梦溪论坛网友 yiliao-m:俺的家庭很和谐,因为俺始终认为家庭和谐很重要,也很必须。没有和谐的小家,就谈不上和谐的大家!

梦溪论坛网友我家有儿初长成:我觉得家庭经济状况对于和谐与否很重要,所谓贫贱夫妻百事哀就是这个道理!

食色苏州网友 lihy31:曾经以为幸福来了,后来才发现幸福是一件很难的事。

食色苏州网友 cindyzou78:非原则性问题,能礼让就礼让。实在吵架了,床头吵架床尾和,一家人在一起,面子没有那么重要,和谐才最重要。

快报记者 张虎 整理

## » 专家访谈

### 婚恋心理学专家茱莉:和谐家庭需要解决三方面矛盾

为什么现代家庭面临的问题和危机也越来越多?茱莉认为,家庭矛盾主要来源于以下三个方面:

首先是代际关系问题,代际关系主要包括婆媳关系和亲子关系。婆媳之间的矛盾虽然没有比以前更严重,但在80后组成的家庭中出现了新的问题。由于这一代人都是独生子女,父母对这个小家庭关注过多,势必会引起婆媳关系紧张。从亲子关系方面来看,现在的孩子几乎都是独生子女,如果家长和孩子之间缺少沟通,这会让孩子感觉孤独和无助,导致亲子关系出现很多问题。

其次,家庭生活中物质方面的压力比以前更大。虽然现在生活好了,但同时也感受到前所未有的物质压力。其中,现在人普遍关注的房子问题,在很大程度上影响着家庭的和谐。

最后,情感问题。情感是家庭的基础,随着社会的发展,人们对婚姻的要求越来越高,凑合着过日的想法已经过时。再加上外界的诱惑越来越多,人们的忍耐点也变得比较低,一旦夫妻情感出现裂痕,就有可能导致家庭破碎。

“从一开始就要选择适合自己的人。”茱莉认为,为了满足自己的虚荣心,为了得到优越的物质生活,很多人都希望找到一个比自己优秀的伴侣。但是,如果这个人不适合你,在未来的家庭生活中会潜藏很多危机。另外,婚姻生活中一旦出现矛盾,夫妻双方应该换位思考,增加一点牺牲精神,在处理问题的时候相互体贴和宽容,如果能做到这一点,很多家庭问题可以迎刃而解。

快报记者 张虎

## 中国梦·梦之蓝

# 梦之蓝 圆梦是过程(世博篇)

1876年,当李圭第一次踏入费城世博会时,被眼前的景象深深震撼了,那些见所未见、闻所未闻的物品,远远地超出了他的想象力,仿佛置身于一个奇幻世界之中。除了各国的分展区外,这次博览会还另设了“机器院”、“绘画石刻院”、“耕种院”、“花果草木院”、“美国公家各物院”、“女工院”等,令人大开眼界,目不暇接。

以商人敏锐的嗅觉,李圭意识到,丝绸、茶叶、瓷器、雕花、景泰蓝,这些中国特色产品在世界上极具市场前景,而西方国家盛况空前的发展,也给他带来了前所未有的冲击。

中国人该睁开眼看看世界了!一个念头猛然击中了他。于是在归国途中,顺道参观了美国华盛顿和纽约、英国伦敦、法国巴黎,后取道里昂、马赛,过地中海、红海、印度洋,最后返回上海,同时发表《环游地球新录》一书,并深深感慨:中国要在世界贸易中占有光荣的一席,则不仅只是靠传统的土特产与手工艺品,而要大力发展近代工商业了!可以说,这次的世博会向中国人开启了一个全新的世界,人们开始接受近代文明的洗礼,进而萌发了学习西方、追赶西方的强烈使命感。

此后,一些有识之士看到,世博

会不仅是向世界展示自己昌盛国力的骄傲行动,更能推动一个国家的进步,提升一个民族的自尊心。因此,他们不仅希望参与世博会,而且期望中国举办世博会。

中国早期改良主义代表人物郑观应在《盛世危言》中第一次提出举办世博会的明确主张。他在书中写道:“故欲富华民,必兴商务,欲兴商务,必开会场。欲筹赛会之区,必自上海始。”选择上海则是因为它“为中西总汇,江海要冲,轮电往还、声闻不隔”。它并不是简单意义上的“赛奇会”,更多的,则是对一个国家社会经济发展起到积极的促进作用;可以使“民之灵明日辟,工艺日精,物产日增,商务日盛”,“利国利民”。

不久,一位叫陆士谔的青年创作了幻想小说《新中国》,虚构了100年后在上海浦东举办万国博览会的情景。他在小说中描写道:主人公做了一个梦,一百年后,中国将举办万国博览会,地点在上海,会址在浦东陆家嘴一带,筹委会的人为了是在黄浦江上建大桥,还是在江下筑隧道争论不已,最后决定修越江隧道。

无独有偶,维新变法的代表人物梁启超,也在小说《新中国未来记》中畅想:“那时我国民决议在上

海地方开设大博览会,这博览会却不同寻常,不特陈设商务、工艺诸物品而已,乃至各种学问、宗教皆以此时开联合大会。”各国专门名家大博士来集者不下数千人,各国大学生来集者不下数万人。处处有演说坛,日日开讲论会,竟把偌大一个上海,连江北吴淞口连崇明县,都变作博览会场了。”希望通过上海的世博会,让自己的祖国“睡狮破浓梦,病国起沉疴”。

然而,在国家满目疮痍、民族危机严重的晚清末年,举办世博会只能是一个萦绕在仁人志士心头的一个梦想。

时隔100年,在无数中华儿女的共同努力下,国家实现了30年的高速发展,中国重新登上了世博会的舞台,并日益成为世博会中重要角色,梦想终究成为现实。

“绿色畅想世博、蓝色辉映经典”,集世界之智,成全球盛会。”城市,让生活更美好。”国际各参展方怀揣沉甸甸的梦想,在金融危机之下,没有降低参赛标准,参展方数量之多也创下世博会历史记录,迄今,已有192个国家和50个国际组织确认参展。

黄埔江畔,中国馆建筑居中升起、层叠出挑,成为凝聚中国元素、象征中国精神的雕塑感造型主体

--东方之冠。在奥地利国家馆,从高耸的山脉跨越森林和草地,穿过河谷低地,最终来到城市;在丹麦国家馆骑自行车穿梭在环形轨道,用足尖感受来自丹麦港口的海水;在法国国家馆体验法国餐饮的精致与浪漫,漫步于屋顶花园;在日本展馆的半圆型大穹顶中触摸过去、现在、未来,在“太空堡垒”里体味日本的传统特色与现代风格……

这一切昭示,世博会不仅是中国的梦想,更是全世界问鼎文明的梦想。

184天的会展,全世界的梦想将定格上海。这个梦想将改变人们的思维和行为方式,使人类行为与生存环境更趋和谐。更多的人将体验城市文明的进步,感受现代城市精神。上海世博会,其效应辐射必将远远超越一个城市,扩散到更广阔的地域空间。

在惊叹预言不可思议的精准之余,我们也不由好奇,是否也有一些历史的必然和逻辑,蕴含在伟大的梦想和预言之中?

100年间,中国改变的东西很多,和陆士谔所处的时代不同的是,今天中国面临的问题不只是“一国一族”的问题,它是所有关心人类命运的人共同关注的全球性问题。100年间,也有一些东西始终没有改变,

比如个体对幸福的追求,比如中国人的强国之梦。以人类这种不变的向善自觉为梦想的原点,我们对未来的美好想象将不囿于中国,那应该会是一个更加美好的世界。

人生有梦即境界!

梦之蓝一直,也永在积极寻求传统白酒和现代生活的契合点,以梦托起来,让梦想照进现实,让所有人心怀宇宙,成就未来。

让梦想感动时代。

海至深为蓝,天至高为蓝,梦至遥为蓝。

自1915年洋河大曲获得巴拿马世界博览会金奖后,洋河就一直在为国人世博之梦而努力。“梦之蓝”积聚洋河人多年心血,怀着领秀天下的气魄,以“中国梦,梦之蓝”的品牌价值,传递出当今国人之心声,以新时代的民族精神,怀抱责任和理想,充满激情,披荆斩棘,和13亿中国人一起走上民族复兴之路。

中华民族的脊梁在蓝色梦想下挺立,热爱生活的激情在绿色世博中燃烧。创造自己的天地,改进城市的形态,甚至是展望民族国家的美好前景。描摹好内心的一切后,用“爱”、“责任”、“拼搏”来叩击梦想,成就现实。这或许就是蕴含在不可预知的预言和梦想中的历史逻辑。